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Prot. n. 0888/2026 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

del giorno 29 dicembre 2025 

 

Seduta XXVII - Anno 2025 

 

Il giorno ventinove dicembre duemilaventicinque (29/12/2025), in presenza, nella sala 

consiliare di via Ranieri, ai sensi del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da 

avviso datato 19 dicembre 2025, prot. n. 11290, in seduta ordinaria di prima convocazione. 

Presiede la seduta il presidente del consiglio comunale, Giorgio M.A. Agnello. 

Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello 

eseguito dal segretario comunale, Giuseppe Benedetti, su disposizione del presidente 

dell’assemblea alle ore 19:00 circa, risultano: 

 

  Presente Assente 

1 Fabrizio Gareggia (Sindaco) X  

2 Giorgio Maria Antonio Agnello (Presidente del Consiglio) X  

3 Lucia Paoli X  

4 Luna Stoppini X  

5 Diego Andreoli X  

6 Mauro Brilli  X  

7 Michele Bartolini X  

8 Giacomo Ursini X  

9 Giulio Diotallevi  X 

10 Alessia Sirci X  

11 Sandra Ceppitelli X  

12 Sabina Battista X  

13 Giorgio Maria Bizzarri X  

 

e, quindi: PRESENTI 12 - ASSENTI 01 

  

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del 

regolamento per il funzionamento del consiglio, il presidente dell’assemblea, Giorgio M.A. 

Agnello, dichiara aperta la riunione alle ore 19:01. 

 

Non è presente l’assessore esterno Silvana Pantaleoni. 

 

La seduta è pubblica. 

Presiede il presidente del consiglio comunale, Giorgio M.A. Agnello. 

Partecipa il segretario comunale, Giuseppe Benedetti. 
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Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audiovisiva, ai sensi del regolamento del 

consiglio comunale; gli interventi dei componenti il consiglio, trascritti dal supporto 

audiovisivo, sono allegati al presente processo verbale come parte integrante. 

 

******* 

 

Eseguito l’appello, il Presidente introduce 

 

l’argomento n. 1 

(proposta n. 28/2025) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Inizio mandato del nuovo Consiglio comunale dei Ragazzi. 

 

Il Presidente, in seduta dichiarata aperta, chiama a parlare il Sindaco del Consiglio dei ragazzi, 

Anselmi Valentino, il quale dà lettura dei punti programmatici rappresentati dal Consiglio 

stesso. 

Intervengono: la consigliera Sirci, il Sindaco Gareggia. Riprende la parola e conclude il Sindaco 

dei ragazzi, Valentino Anselmi. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta che riprende in forma chiusa, data informazione al 

consiglio che gli sono state conferite le deleghe in materia di protezione civile e sicurezza, passa 

all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta odierna come 

 

argomento n. 2 

(proposta n. 54/2025) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Approvazione del processo verbale della seduta del 14 novembre 2025. 

 

Nessuno avendo osservazioni da fare, il processo verbale si intende approvato all’unanimità. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n.  

 

(proposta n. 49/2025) 

[delibera n. 19/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Approvazione delle aliquote addizionale comunale IRPEF anno 2026. 
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Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: // 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 3 dell’o.d.g. odierno: Approvazione delle aliquote addizionale comunale IRPEF 

anno 2026). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 19 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 4 

 

(proposta n. 50/2025) 

[delibera n. 20/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Determinazione delle aliquote e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta Municipale 

Propria (IMU) per l'annualità 2026. 

 

Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 

Sirci, Gareggia, Agnello. 
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Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 4 dell’o.d.g. odierno: Determinazione delle aliquote e detrazioni per l'applicazione 

dell'Imposta Municipale Propria (IMU) per l'annualità 2026.). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri 

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 20 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri 

 

******* 

 

Il Presidente, in prosieguo di seduta, propone ai Consiglieri di trattare insieme i due 

argomenti successivi, riferiti al DUP e al bilancio di previsione, aggiungendo che, esaurita la 

trattazione, si procederà alla votazione in modo distinto sui due argomenti. Nessuno facendo 

obiezioni, il Presidente dà la parola al Sindaco Gareggia perché illustri, unitariamente, gli 

argomenti detti. 

Il Sindaco Gareggia relaziona in merito. 

Esaurita l’illustrazione, il Presidente apre la discussione, nella quale intervengono: Sirci, 

Ceppitelli, Battista, Bizzarri, Gareggia, Bizzarri, Gareggia, Ceppitelli, Gareggia, Sirci, Agnello, 

Paoli, Sirci, Gareggia, Battista, Gareggia. 

Il Presidente, esauriti gli interventi, chiude la discussione. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa, dunque, alla votazione sugli argomenti 

appena discussi e, in particolare, all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta 

odierna come 

 

argomento n. 5 

 

(proposta n. 51/2025) 
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[delibera n. 21/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Presa d'atto del Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) Semplificato 2026-2028, 

approvato con la deliberazione della Giunta comunale n. 130 del 26.11.2025. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 21 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 6 

 

(proposta n. 52/2025) 

[delibera n. 22/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Approvazione del bilancio di previsione 2026-2028 e suoi documenti allegati. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 
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il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 22 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 8  

Contrari 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 7 

 

(proposta n. 53/2025) 

[delibera n. 23/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Revisione periodica delle partecipazioni ex art. 20 del decreto legislativo 19 agosto 2016, 

n. 175 e s.m.i. - ricognizione partecipazioni possedute al 31/12/2024 - Individuazione 

partecipazioni da alienare o valorizzare. 

 

Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: // 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 7 dell’o.d.g. odierno: Revisione periodica delle partecipazioni ex art. 20 del 

decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175 e s.m.i. - ricognizione partecipazioni possedute al 

31/12/2024 - Individuazione partecipazioni da alienare o valorizzare). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  
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il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 23 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti 4 Sirci, Ceppitelli, Battista, Bizzarri. 

Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 8 

 

(proposta n. 56/2025) 

[delibera n. 24/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Convenzione con l’Associazione Concentus Vocalis Città di Cannara APS per il sostegno 

e la promozione della cultura corale e delle attività istituzionali dell’Associazione. 

 

Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: // 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 8 dell’o.d.g. odierno: Convenzione con l’Associazione Concentus Vocalis Città 

di Cannara APS per il sostegno e la promozione della cultura corale e delle attività istituzionali 

dell’Associazione.). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 12  

Contrari //  

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 24 dell’anno 2025. 
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Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 12  

Contrari //  

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 9 

 

(proposta n. 57/2025) 

[delibera n. 25/29.12.2025] 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Convenzione con il Centro Sociale e Culturale di Cannara APS per il sostegno e la 

promozione dell’attività di volontariato in favore della comunità locale e delle attività 

istituzionali dell’Associazione. 

 

Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: // 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 9 dell’o.d.g. odierno: Convenzione con il Centro Sociale e Culturale di Cannara 

APS per il sostegno e la promozione dell’attività di volontariato in favore della comunità locale 

e delle attività istituzionali dell’Associazione). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 12  

Contrari //  

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 25 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
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Presenti 12  

Astenuti //  

Votanti 12  

Favorevoli 12  

Contrari //  

 

******* 

 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente 

chiude la riunione e toglie la seduta alle ore 20:17 circa. 

 

Le proposte di deliberazione trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli 

allegati, sono depositate agli atti del Comune. 

 

Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 

 

Allegato n.  

1 // 

 

Dal presente processo verbale saranno estratte le deliberazioni votate nella seduta, che 

saranno pubblicate all’albo pretorio dell’ente ai sensi dell’art. 124 del TUEL. 

 

Letto e sottoscritto. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale 

f.to Giorgio Antonio Maria Agnello 

Il Segretario comunale 

f.to Giuseppe Benedetti 
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GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Allora, direi che potremmo iniziare. Si sente bene il mio microfono? Intanto, buonasera a tutti. Rivolgo un 
saluto di benvenuto al Consiglio Comunale dei Ragazzi, presieduto dal Sindaco Anselmi Valentino, che 
abbiamo qui presente. Ed è composto dai Consiglieri Barbetta Emma, Pascucci Celeste, Angelucci Damiano 
e Stramaccioni Giacomo. Qui perché fa così? Allora, vi illustro brevemente come funziona il Consiglio. 
Subito dopo la verifica legale, darò... coerentemente all'articolo 12 del nostro Regolamento, il Consiglio 
Comunale in forma aperta. In maniera tale che potremo dare la parola al Sindaco. Dopo la sua illustrazione 
ed i vari commenti, ritorneremo al Consiglio Comunale a discutere e a votare in seduta ordinaria. Facciamo 
l'appello. 

 
 

BENEDETTI GIUSEPPE 
Segretario Generale 

Gareggia. Agnello. Paoli. Stoppini. Andreoli. Brilli. Bartolini. Ursini. Diotallevi, assente. Sirci. Ceppitelli. 
Battista. Bizzarri. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Diamo subito inizio al Consiglio, 

 
1 Punto 1 ODG 

Inizio mandato del nuovo Consiglio comunale dei Ragazzi. 

Diamo subito inizio al Consiglio dando la parola al Sindaco del Consiglio dei Ragazzi, Anselmi Valentino. 
Grazie. 

 
 

VALENTINO ANSELMI (SINDACO CONSIGLIO DEI RAGAZZI) 
 

Noi avevamo pensato a questi punti, che adesso vi illustro. Allora, volevamo acquistare acquistare i libri 
per la biblioteca scolastica; l'installazione di una panchina negli spazi verdi della scuola. Questo qui c'era 
già dall'anno scorso. Migliorare la manutenzione del verde della scuola e procedere alla piantumazione di 
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nuovi alberi, di cui promettiamo di prenderci cura; valutare la possibilità di acquistare nuovi banchi e di 
eliminare quelli vecchi e danneggiati; installare un distributore di acqua nella sezione della scuola 
secondaria di primo grado; se possibile, dotare la scuola primaria di nuovi attrezzi per l'educazione 
motoria. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Grazie. Ci sono interventi? 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Sì Presidente, grazie. Più un saluto di nuovo a Valentino, che da oggi, se non ho capito male, inizia il 
mandato. Ci siamo visti in occasione dell'elezione. Oggi tu qui sei solo, ma in realtà sarai aiutato dai 
Consiglieri, la Giunta. Poi rappresenti tutti i tuoi compagni e le tue compagne. Quindi non sarai mai da 
solo. Ecco, l'augurio che noi ti possiamo fare ed anche l'invito... ma vedo che hai imparato già molto bene... 
è quello di avere degli occhi sempre attenti sulle cose che mancano, sulle cose che vorreste. Perché magari 
a noi grandi... proprio perché non le usiamo, perché non frequentiamo quei luoghi tutti i giorni... potrebbe 
non saltarci subito all'occhio. Ed invece voi siete proprio delle sentinelle sul territorio; siete l'avanguardia 
dell'Amministrazione nella scuola. E poi la politica, quella con la P maiuscola, non è... e tu ce lo 
rappresenti... non è una cosa per pochi, ma è un impegno di molti. Ed ha senso solo se molti la condividono. 
E l'augurio anzi, che io ti faccio per il tuo mandato, è quello di restituirci una visione di Cannara diversa; 
una visione di Cannara che è a misura dei ragazzi e delle ragazze, che non sono il futuro, ma sono il 
presente. Quindi una Cannara più attenta alla vostra vita; più unita; più verde, come tu hai detto; più 
attenta alla lettura. Che è quello che noi qua ci prendiamo l'impegno di ascoltare e di provare a realizzare. 
Quindi non pensare mai che le proposte, che fate, siano irrealizzabili o troppo grandi. Perché in realtà il 
cambiamento, prima di farlo, va pensato e va sognato. Quindi sognate in grande e proponeteci le cose. 
Grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Sindaco vuole concludere? 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Grazie Presidente, grazie collega Sindaco. Io, mentre tu rappresentavi i tuoi punti programmatici, ho preso 
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degli appunti. Queste sono cose che, sostanzialmente, tutte quante possono essere realizzate, senza 
grandi difficoltà. Come giustamente diceva anche la Consigliera Sirci, anche io mi associo all'augurio per 
un mandato che sia anche divertente, oltre che proficuo. Ma al tempo stesso vorrei che, da questo 
Consiglio Comunale dei Ragazzi, uscisse veramente qualcosa di diverso, che non sia soltanto qualcosa di 
materiale o qualche attività che deve fare il Comune. Proprio qualche idea, qualche progetto, che voi 
vorreste realizzare autonomamente e nel quale noi possiamo intervenire per darvi una mano. Ma in realtà 
deve essere qualcosa che voi pensate e voi realizzate. Perché molto spesso la difficoltà maggiore è non 
avere gli strumenti per poter realizzare i propri sogni. Quindi, se i grandi fanno questo, significa che hanno 
capito qual è il loro ruolo. Quindi grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Sindaco. Se il Sindaco dei ragazzi vuole aggiungere qualcosa? 

 
 

VALENTINO ANSELMI (VALENTINO ANSELMI) 
 

No. Grazie che comunque prendete abbastanza seriamente quello che noi facciamo e che siete tutti attenti 
a... insomma, ascoltate con molta... spendete tempo e quindi siete convinti e, con quello che fate, date 
anche sicurezza. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Grazie. Lascialo, lascialo pure lì, poi lo recupero. Allora, puoi chiamare la mamma, così ti viene a prendere. 
Ciao e tanti auguri. Allora, riprendiamo la seduta in seduta ordinaria. Vi informo che, con Decreto del 
Sindaco numero 10 del 17 dicembre 2025, ai sensi dell'articolo 25 bis del nostro Statuto Comunale, mi 
sono state attribuite le deleghe alla Protezione Civile ed alla Sicurezza. Detto questo, 

 
2 Punto 2 ODG 

Approvazione del processo verbale della seduta del 14 novembre 2025. 

Passiamo alla "Approvazione del verbale della seduta del 14 novembre". 
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GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Se non ci sono controindicazioni, lo diamo per approvato. 

 
3 Punto 3 ODG 

Approvazione delle aliquote addizionale comunale IRPEF anno 2026. 

Passiamo al terzo punto: "Approvazione delle aliquote addizionali comunali IRPEF". 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

La parola al Sindaco. Ha 10 minuti per illustrare. Anche se forse... 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Allora, l'illustrazione è molto rapida. Anche perché è una conferma rispetto alle aliquote già approvate per 
lo scorso anno, con le medesime esenzioni. Quindi un'aliquota dello 0,8% per l'addizionale e per i redditi 
superiori a 10000 euro. Sotto c'è l'esenzione totale. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ci sono interventi? 

 
 

VOTAZIONE 

Passiamo alla votazione. Favorevoli? Contrari? Astenuti nessuno. 

 
 

VOTAZIONE 
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Adesso votiamone l'immediata esecutività. Favorevoli? Contrari? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Con 8 voti favorevoli e 4 contrari... e 4 contrari, le aliquote IRPEF del 2026 sono approvate. 

 
4 Punto 4 ODG 

Determinazione delle aliquote e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta Municipale Propria (IMU) per 
l'annualità 2026. 

Passiamo al punto 4: "Determinazione dell'aliquota e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta Municipale 
Propria (IMU) per l'annualità 2026". Anche questa è immutata. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Prego Sindaco, ha 10 minuti. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Sì. Allora, anche queste aliquote sono rimaste invariate. Con, però, la considerazione che, per l'anno 2026, 
inizieremo una procedura di verifica e di revisione dei valori anche catastali del territorio, per 
rideterminare, chiaramente all'attualità, gli importi che vengono pagati dai cittadini, proprietari di 
immobili nel nostro territorio. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ci sono interventi? 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 



 

Comune di 
Cannara 

Seduta del 29 dicembre 2025 
Determinazione delle aliquote e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta 

Municipale Propria (IMU) per l'annualità 2026. 
 

COMUNE DI CANNARA 
Piazza Valter Baldaccini, 1 - 06033 Cannara (PG) 
Tel. +39 0742 731811 - Fax 0742/731824 
Casella PEC: comune.cannara@postacert.umbria.it 

19 

 
 

Sì, più che altro una domanda. Perché, anche se nella delibera sembra che i valori siano immutati, però 
non sembrerebbe così. A parte che va nel Bilancio, c'è una previsione di 10000 euro d'aumento e 
probabilmente data anche dalla rivalutazione dei perimetri catastali. Però... e chiedo di controllare, perché 
forse ci è sfuggita... per le abitazioni concesse in comodato d'uso gratuito ai parenti fino al primo grado, 
mentre l'anno scorso c'era l'esenzione, quest'anno mi sembra che sia ricompresa nella fascia, quella 
dell'1%. O sbaglio? Perché, confrontando le tariffe dell'anno scorso e di quest'anno dell'IMU, questa voce 
manca. E dovrebbe andare insieme a tutto il resto delle voci. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Questa credo che sia una domanda tecnica, che sarebbe bene fare a Minni. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

No, per il semplice fatto che ha detto che è invariato. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Sì, la quota è invariata sull'atto. Poi se ci sono delle divergenze sul... 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

La controlliamo un attimo, eh? No, scusa. Sì, sì. "Le politiche tributarie... sono improntate ad una 
sostanziale conferma rispetto a quelle approvate e passato esercizio, fatta eccezione per l'aliquota IMU 
relativa all'abitazione concessa in uso gratuito a parenti di primo grado, che la occupano quale loro 
abitazione principale e relative pertinenze". La voce non c'è nella delibera, perché penso che sia assimilata 
a quelle dell'1%. Questo, ok. Nella delibera non c'è più questa voce, perché sta in altre... 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Se non ci sono altri interventi, Sindaco vuole concludere? 
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VOTAZIONE 

Passiamo a votare la "determinazione delle aliquote e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta Municipale 
Propria (IMU) per l'annualità 2026". Favorevoli? Contrari? Astenuti nessuno. 

 
 

VOTAZIONE 

Votiamo nell'immediata eseguibilità. Favorevoli? Contrari? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

La "determinazione alle aliquote e detrazioni per l'applicazione dell'Imposta Municipale Propria (IMU) per 
l'annualità 2026" è approvata. 

 
5 Punto 5 ODG 

Presa d'atto del Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) Semplificato 2026-2028, approvato con la 
deliberazione della Giunta comunale n. 130 del 26.11.2025. 

Allora, adesso abbiamo la "Presa d'atto del Documento Unico DUP". 

 
6 Punto 6 ODG 

Approvazione del bilancio di previsione 2026-2028 e suoi documenti allegati. 

E successivamente la "Approvazione del Bilancio di Previsione 2026-2028". 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Potremmo, se siete d'accordo, accorpare la discussione e poi li votiamo separatamente. Se siamo tutti 
d'accordo, procediamo così. Allora, 5 e 6. Allora, cedo la parola, al Sindaco, per illustrare i due argomenti. 
Per l'illustrazione le sono concessi 20 minuti. 
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GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Allora, il Bilancio di Previsione 2026 è al pari di quelli che lo hanno preceduto e dai quali non si discosta in 
maniera significativa. Un Bilancio che, chiaramente, presenta delle previsioni assolutamente solide, 
tranquille; danno tranquillità e serenità. È un Bilancio che è stato costruito in maniera prudenziale, 
partendo dai dati reali del nostro Comune, sia per le entrate, che per le uscite. Ci sono ovviamente degli 
elementi che sono stati oggetto di un'analisi più approfondita per quanto riguarda le scelte gestionali, che 
l'Amministrazione intende fare. Sono stati stanziati dei fondi per la riattivazione del teatro. Sono stati 
stanziati dei fondi per la concessione in gestione del museo. Sono stati stanziati altresì dei fondi per la 
promozione culturale e la promozione turistica del territorio. Sono, comunque, sempre presenti i fondi, 
che noi mettiamo a disposizione delle associazioni del territorio, per lo svolgimento delle loro attività; per 
l'erogazione dei servizi fondamentali principali, che tutti gli anni il nostro Comune eroga a favore dei 
cittadini. Su questo Bilancio, la maggior parte delle entrate, la maggior parte delle risorse, sono risorse che 
provengono chiaramente da fonti per investimenti. È un Bilancio che, per quanto riguarda la parte 
corrente, la parte disponibile, non supera i 3 milioni e mezzo di euro, anche qualcosa in meno. Sono somme 
che principalmente vengono destinate, da un lato, al pagamento degli stipendi e, dall'altro, al pagamento 
del servizio di nettezza urbana. Che sono le due voci che pesano maggiormente sul nostro Bilancio. E quindi 
c'è... Ed anche, ovviamente, gli accantonamenti obbligatori "fondo crediti di dubbia esigibilità" ed altri 
fondi obbligatori per legge. Quindi i margini di manovra, sul nostro Bilancio, purtroppo non sono dei 
margini che consentono di fare grandi opere con risorse proprie o grandi interventi con risorse proprie. 
Tuttavia, per quest'anno ed anche per gli anni a venire, noi abbiamo individuato alcune misure, che poi 
chiaramente si vedono e si leggono nel Bilancio, ma che avranno bisogno di ulteriori. chiaramente. 
provvedimenti attuativi. Che sono, in primo luogo, tentare di ridurre al minimo il "fondo crediti di dubbia 
esigibilità", perché sono risorse che noi stiamo bloccando, sottraendo ai cittadini, per coprire il mancato 
gettito derivante dagli incassi sulle imposte e sui tributi. E per fare questo, ci siamo già attivati per quanto 
riguarda la TARI. Ma la verifica delle posizioni dovrà essere ulteriormente approfondita, perché stanno 
emergendo dei casi abbastanza eclatanti. E quindi questo comporterà che sarà possibile destinare anche 
le risorse, derivanti da questo contrasto all'evasione della TARI, per cercare di mitigare quello che è 
l'impatto degli aumenti continui, che ci sono per questo servizio, sui cittadini. Dall'altro, cercheremo 
anche, in accordo chiaramente con il nostro gestore, perché questa... Mi soffermo sulla TARI, perché il 
costo del servizio di nettezza urbana è arrivato quasi al milione di euro, 980000 euro. E questo ha 
addirittura superato la spesa per il personale. Quindi stiamo veramente parlando di un costo importante, 
per il quale abbiamo individuato delle misure che potranno sicuramente far diminuire questo impatto sulle 
famiglie e sulle imprese. Per quanto riguarda la parte della spesa, come dicevo, sostanzialmente la gran 
parte delle spese sono spese per investimento. Ci sono anche moltissimi altri interventi, che poi magari, 
se volete, li possiamo analizzare partitamente. Ma la maggior parte sono questi. Il resto sono ovviamente 
le risorse, che noi destiniamo ogni anno per le manutenzioni, per i carburanti, per la gestione degli 
immobili comunali. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Chi vuole intervenire? 
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ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Io, grazie. No, anzi tutti. No, no, tutti. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Allora inizia Lei. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Sì, grazie. Allora, il Bilancio è... soprattutto quello di Previsione... la bussola che un'Amministrazione 
Comunale ha a disposizione per decidere come allocare le risorse; come intervenire in una situazione 
piuttosto che in un'altra; come quindi realizzare le proprie linee di mandato. Quindi la propria visione 
anche. Che sia di una città, di un ente, di una comunità. Questo Bilancio è un Bilancio che da un punto di 
vista tecnico, come ha illustrato il Sindaco, è regolare; non ha subito e non subisce particolari scossoni. 
Ecco, in maniera prudenziale forse è l'aggettivo e la perifrasi che lo definisce meglio. Perché se tutti gli 
anni, come questo, il Bilancio è un Bilancio sostanzialmente regolare ed il Bilancio serve per capire come 
per andare a migliorare, per andare ad incidere nella comunità, forse è il momento di fermarci e di fare 
una riflessione su dove stiamo andando come comunità, come città, come Cannara. Perché veramente 
questo è un discorso che io provo a fare, scevro da Maggioranza e Minoranza, ma un discorso in 
condivisione. Ci sono tante cose che non vanno, che non stanno andando verso la direzione sperata. Ma, 
anzi, ogni giorno più andiamo...(audio disturbato)... ogni giorno più andiamo avanti ed ogni giorno 
peggiorano sempre di più. Per esempio nel DUP, una cosa che mi piace sempre leggere è la prima pagina, 
quella dove sono scritti i dati sulla popolazione. Ed è evidente che Cannara ogni anno soffre lo 
spopolamento. Questo anno, sia il saldo naturale, che il saldo migratorio sono negativi. Non solo non 
nascono bambini, ma neanche si trasferiscono famiglie. E sappiamo tutti benissimo... non c'è l'Assessore 
Pantaleoni, ma lo sa perché ha partecipato alla riunione... che la situazione della nostra scuola, siamo in 
un momento cruciale per l'istituto scolastico di Cannara. Ecco, forse, anziché andare ad incidere 
sull'effetto... quindi penso, per esempio, alle risorse messe a disposizione per la copertura del trasporto 
scolastico e della refezione scolastica, che vanno a vantaggio poi solo di chi iscrive i figli, questo anno, in 
prima e speriamo che si possa trovare il modo anche di allargarlo... si deve andare a lavorare sulle cause 
che portano lo spopolamento a Cannara. Non solo la mancanza di servizi. Ma per esempio, nel Bilancio, 
non c'è nulla sulle politiche abitative; sui servizi l'abbiamo detto; sulle politiche a sostegno del centro 
storico, del piccolo commercio, dell'artigianato, dell'industria; di tutte quelle cose che, al di là del turismo, 
fanno scegliere Cannara come posto in cui vivere, in cui decidere di trasferirsi. Perché il turismo... sul quale 
l'Amministrazione vuole fare un lavoro, è una delle linee su cui più si è impegnata... fine a se stesso non 
ha nessuna ricaduta poi positiva su questo territorio. Per esempio, sempre sul Bilancio, osserviamo la parte 
legata alla cultura. Che è una parte su cui abbiamo insistito molto, anche negli anni precedenti. Ecco, io 
vorrei che queste non siano spese, ma investimenti. Cioè che poi abbiano un ritorno economico positivo. 
Per esempio sulla gestione dei servizi museali, dove ci sono 13500 euro, prima erano 11000 ed il museo 
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quest'anno è stato aperto, non dobbiamo nascondercelo, grazie alla disponibilità dell'Assessore 
Pantaleoni, che dà il suo tempo per aprire il museo. Ecco, io vorrei capire come l'Amministrazione intenda 
portare avanti ed intenda valorizzare quel contenitore culturale oppure il teatro. Su cui faremo anche un 
altro discorso, sempre legato poi tra l'altro al DUP. Nel teatro, tra la convenzione e le spese per la stagione 
teatrale, ci sono 22000 euro. Una cifra alta. Proprio in questa sede, qualche anno fa, è stato giudicato... 
per una cifra minore... uno sperpero di denaro pubblico. Ecco, come invece si ha intenzione di cambiare il 
trend, di cambiare il passo. Ora che stiamo parlando del teatro e per esempio del DUP, sulle opere 
pubbliche, noi ci troviamo a leggere, nel DUP, delle opere che ci portiamo avanti da anni, dal 2020 Dei soldi 
che sappiamo non esistono, come quelli dei 200000 euro per la manutenzione delle strade. Oppure che 
queste opere sono state finanziate prevalentemente con i fondi regionali, il fondo sisma, il PNRR. Il teatro 
fra 3 giorni, il 31 dicembre, va consegnato il certificato di regolare esecuzione, per un immobile che ha 
avuto interventi per due linee di finanziamento. Una Covid ed una PNRR. E nonostante questo, si ha 
l'intenzione di accendere un mutuo, per altri 148000 euro, per terminare quei lavori, quando un anno fa, 
sempre in questa sede, c'era stato detto, sia dal Sindaco, che dagli tecnici dell'ufficio, che il teatro era 
finito, che poteva essere utilizzato. Quindi, fatta eccezione per le opere che si stanno concludendo e che 
veramente vediamo nel DUP da anni, mi sembra che, in termini di programmazione di opere pubbliche, 
non ci sia niente, non ci sia neanche la capacità di prevedere. Come evidentemente è successo, perché 
altrimenti è inspiegabile, cose che non vanno come dovrebbero. Per esempio sul Parco XXV Aprile, gli 
spogliatoi che devono essere sempre fatti, finiti e non lo sono; il campo da tennis e la copertura 
pressostatica, che un anno c'è ed un anno no. Perché quello magari è stato un errore, nella previsione, 
dell'utilità di quella struttura e del suo mantenimento. Ecco, fare un Bilancio che è tecnicamente regolare 
e che, possiamo dire, ci sono tante risorse per la cultura, per esempio per la biblioteca, lo sappiamo tutti 
che non era nell'intenzione di questa Amministrazione. Tanto che non c'era neanche il capitolo di Bilancio. 
Ora invece fortunatamente c'è, il capitolo di Bilancio. Vuol dire che l'Amministrazione è stata attenta ed 
ha accolto la nostra istanza di 5000 euro, fitti passivi "biblioteca Ater". Anche qui, vorremmo sapere dove 
ha intenzione di aprire questa biblioteca, se nei vecchi locali dell'Ater oppure... Come? oppure nel locale 
dell'ex farmacia, come invece c'è stato detto dai proprietari dei locali dell'ex farmacia. Ecco, ci 
interesserebbe capire, sapere non solo che l'Amministrazione mette, nel Bilancio di Previsione, una cifra 
che poi, nell'arco dell'anno, può essere tolta, può essere rimandata indietro... vi ricordo il bando 
"Benessere in Comune"... può essere modificata. Anche qua la convenzione per il teatro è stata diminuita 
nell'ultimo assestemento di Nbilancio. Ma ci piacerebbe vedere, da questa Amministrazione, non la 
prudenza che è necessaria, ma la capacità di dire: "Siamo in una situazione critica a Cannara e questo lo 
vediamo tutti. Pensiamo di uscirne in questo modo". Ecco questo, secondo me, manca. Grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Altri interventi? 

 
 

SANDRA CEPPITELLI 
Consigliere Minoranza 

Sì, una domanda. Volevo, volevamo capire che tipo di problemi ci sono sul teatro, visto che un anno fa era 
stato dichiarato finito ed in realtà oggi dobbiamo di nuovo accendere... comunque è prevista 
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un'accensione di un mutuo di 148000 euro. Penso che siano sopraggiunti problemi o cose diverse. Scusate. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Questo però è un intervento, che dovrebbe fare un tecnico: esplicitare quali sono gli interventi da fare. Va 
bene, però c'è un progetto, che non è che si spiega in due secondi. Se uno ha la necessità, basta chiedere. 

 
 

SANDRA CEPPITELLI 
Consigliere Minoranza 

No, visto che comunque la Giunta ha approvato il mutuo ed era stato dichiarata comunque l'opera finita, 
per capire che cosa è successo. Visto che abbiamo fatto l'accesso agli atti, che poi non ci sono stati dati. Se 
c'è possibilità di saperlo bene, sennò faremo... Sul motivo dell'accensione del mutuo e come mai non sono 
finiti i lavori, che poi erano stati dichiarati finiti. Questo, grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Altri interventi? 

 
 

SABINA BATTISTA 
Consigliere Minoranza 

Allora sì, intanto due cose tecniche. Vabbè, parzialmente tecniche. Innanzitutto il DUP che, dalle relazioni 
dei Revisori, abbiamo visto... come sempre, insomma... che non viene approvato nei termini. Dovrebbe 
essere approvato entro il 31 luglio, invece va sempre oltre. Quando in realtà, insomma, è un presupposto 
essenziale ai documenti di programmazione e quindi potrebbe rallentare, un attimo, le azioni... Per quanto 
sia però, comunque sia, è stato approvato in Giunta a novembre. Però la legge vorrebbe questo. Si era 
espressa anche la Corte dei Conti su questo. Ma l'ha detto anche nella relazione dei Revisori, il Sindaco. 
Oltre a questo, io torno sempre su quel discorso dell'avanzo di amministrazione. Noi, anche quest'anno, ci 
ritroviamo un risultato, praticamente, di amministrazione di 4 milioni e passa, se non sbaglio. E con una 
parte disponibile di... una previsione di 863709. Che è, come abbiamo detto, la parte disponibile, che ci 
sembra essere una parte molto alta. Come abbiamo ormai sviscerato da tempo, in base alla normativa, 
non è soltanto un tecnicismo contabile, come sosteneva all'inizio il Sindaco, ma è comunque una parte... 
No vabbè, scusi. Sì, l'ha detto. Il risultato di amministrazione. Ok. Quindi l'avanzo di amministrazione libero, 
di fatto, non è stato mai utilizzato. Ok? Quando invece potrebbe essere utilizzato. Questa volta sono voluta 
andare proprio a fare una ricerca e a parte altri Comuni... ovviamente quello più vicino, che conosco 
meglio. Per dirle, in fase di variazioni di Bilancio, quindi ovviamente come previsto dalla norma, dopo 
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l'approvazione del Rendiconto. Per dirle che praticamente il Comune di Bastia Umbra ha approvato una 
variazione di Bilancio in cui prevedeva, per esempio tra le varie cose, 30000 euro parte libera: 
manutenzione straordinaria e strade comunali, utilizzo della parte libera; 35000 euro, manutenzione 
straordinaria impianti sportivi. C'è tantissima roba. Altre 30000 euro, nuove forniture e manutenzione 
straordinaria attrezzature ludiche, arredo urbano, verde pubblico; 354000 euro, ampliamento scuola 
dell'infanzia e realizzazione Istituto Comprensivo Bastia, insomma. Questo è uno degli esempi, ma ne visto 
anche altri Comuni che... Certo, sì. Secondo, come sappiamo... cioè rispettando l'articolo 187, secondo 
quella graduatoria. Sia spese di investimento, che spese correnti non ripetitive, non ricorrenti. Ricordavo 
poi che la Corte dei Conti del Lazio prevedeva anche l'utilizzo di questa parte anche per i minori in istituto. 
Se si ricorda. Quindi ci sono varie possibilità di utilizzare questa parte. Comunque io insisto. Forse ne 
potremmo parlare meglio con il tecnico... non so, il responsabile. Perché continuo a non capire per quale 
motivo ci ritroviamo sempre quest'avanzo enorme. Evidentemente facciamo molto tesoretto ed 
investiamo poco. Io non lo so. Comunque sia questo è, si evince da questo discorso. Altra cosa che mi tocca 
da vicino, dati i miei contatti con il "Comitato di Walla Walla"... ben vengano i 5000 euro. Ho visto a 
Bilancio, sul capitolo "spese generali gemellaggi", così. Immagino quindi per il gemellaggio con Lowicz... 
non so se ho pronunciato bene la città della Polonia... grazie al nostro concittadino Umberto Magrini e che 
è sicuramente una cosa positiva. Anche perché comunque è una città europea, eccetera, eccetera. Però 
mi chiedo come mai, quando noi avanzavamo la proposta di una mozione, della mozione di proseguire i 
rapporti con Walla Walla, un accordo di programma, sottoscritto dai due Sindaci, dal Sindaco Gareggia e 
quello di Walla Walla, per 10 anni, non si sono riusciti a trovare 2000 euro e qui, improvvisamente, ne 
riusciamo a trovare 5000. Ora magari mi potrà dare una spiegazione. Poi una mozione... Esatto. Una 
mozione che c'era stata bocciata, perché si diceva che comunque gli si stava dando seguito... questa cosa 
mi è rimasta un po' impressa... quando invece poi è terminata. Oltretutto ho saputo, dai miei contatti 
personali che, come sapete, ho a Walla Walla.... Beh, voglio dire, mia figlia è stata in America, quindi non 
c'è niente da nascondere, è' un metodo molto trasparente. E praticamente, da "Walla Walla", mi è stato 
detto che è stato ricostituito il comitato "Gemellaggi per Cannara", proprio recentemente. Quindi non 
capisco se evidentemente... Mi dispiace che non c'è Silvana, l'Assessore Silvana Pantaleoni, che ci avrebbe 
potuto dare delle spiegazioni. Ammenoché intendete portare avanti entrambi. Ma non so, dal Bilancio non 
ho visto... non ho visto altro. Altra cosa, l'ampliamento, il discorso dell'ampliamento del cimitero. Anche 
questa è una cosa che, come ci spiegava il Sindaco, andava di pari passo con il project financing, ma che 
comunque poteva essere scisso da esso, come aveva detto a suo tempo. Quindi ci chiediamo: questi lavori 
per l'ampiamento il cimitero, di cui si ha un gran bisogno di provvedere, che fine hanno fatto? Eh, esatto. 
Non so, adesso magari vorrà intervenire... Il discorso delle strade l'ha già detto? Ok. Prego. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Grazie. Altro intervento Bizzarri? Prego, Consigliere Bizzarri. 

 
 

GIORGIO MARIA BIZZARI 
Consigliere Minoranza 

Grazie. Sarò sicuramente breve. Ci fa piacere sicuramente l'attenzione messa sulla TARI. Perché, come sa, 
abbiamo fatto molte valutazioni in merito e quindi condividiamo alcune considerazioni. Ma non ci sembra 
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di vedere, dal Bilancio, poi un effetto positivo. Se non la conferma che le tariffe del tributo dell'anno 
passato sono state sicuramente determinate a discapito delle utenze domestiche e quindi dei cittadini di 
Cannara. Penso che questo ormai sia una determinazione. Tant'è vero che poi, nel Bilancio, ritroviamo 
esattamente la stessa voce di 981826 euro, che è esattamente lo stesso valore dell'ultimo assestamento, 
che abbiamo approvato nel 2025. Con 40000 euro di recupero di evasione. Quindi tutti valori superiori 
nettamente al PEF dell'anno precedente. E quindi quand'è che vedremo un effetto positivo anche a 
Bilancio, ma soprattutto a favore delle tariffe e dei cittadini cannaresi? Perché questi aumenti e questo 
um aumento del gettito delle entrate deve riflettere, sull'anno successivo, un vantaggio per i cittadini. 
Grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Sindaco, vuole intervenire? 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Sì, grazie. Allora, sul Bilancio, mi sono segnato alcuni punti. Poi magari ci torneremo sopra. In termini 
generali, direi che i miei genitori mi hanno insegnato che, prima di entrare in un negozio a comprare 
qualcosa, devi mettere una manina in tasca e vedere quanti soldi hai. Ok? Questo è un metodo che io 
utilizzo praticamente sempre, nel fare tutto. Prima che io facessi il Sindaco qui, non era così assolutamente. 
Anzi, si spendevano soldi addirittura senza impegni di spesa e quindi senza delibere, con una contabilità 
separata, che poi noi abbiamo faticato a ricondurre nell'alveo della legalità, con debiti fuori Bilancio e 
quant'altro. Di conseguenza, io ho un rispetto quasi sacro dei soldi pubblici. E quando si fa il Bilancio di 
Previsione, bisogna prima pagare ciò che è dovuto. E quindi gli stipendi; le utenze; i riscaldamenti per le 
scuole; i contributi che vengono dati per il diritto allo studio; i contributi che vengono dati per il sociale, 
oltre 250000 euro; i contributi che noi diamo alle associazioni. Perché, al netto del fatto che possano essere 
considerate le uscite voluttuarie non obbligatorie per legge, sono comunque quei contributi, che noi 
eroghiamo ogni anno a tante associazioni. Penso al centro sociale, oggi approviamo la convenzione; o 
magari alla banda; o magari anche al coro. Tutti interventi che consentono a queste associazioni di potersi 
sviluppare, mantenere, crescere e quindi svolgere le loro attività. E se c'è una cosa, che è sempre stata 
detta su Cannara, è la vivacità di queste associazioni e del tessuto sociale, che le anima. E di conseguenza 
è giusto fare anche questo. Dopodiché bisogna avere anche... Perché poi chiaramente parlare di politica è 
bello, però noi qui non possiamo parlare di politica. Noi qui dovremmo parlare di amministrazione. Allora, 
quando si amministra... che secondo me è anche un livello superiore rispetto al fare politica. Ma poi questi 
sono punti di vista. Nel fare politica, si può sognare, si può parlare di grandi progetti, grandi idee, di 
questioni anche che travalicano i confini comunali. Quando si fa amministrazione, bisogna rendere il conto; 
bisogna fare i conti con la realtà, con le dimensioni economiche di un Ente, che purtroppo, nonostante ci 
siano anche altri Comuni con una dimensione demografica come la nostra, sconta, rispetto a questi, delle 
difficoltà legate alla mancanza di un tessuto imprenditoriale e produttivo sul territorio, che possa 
comunque generare ricchezza da distribuire. Di conseguenza, noi dobbiamo fare quello che è obbligatorio, 
con il poco che abbiamo, ed il massimo che possiamo fare, con le risorse che restano disponibili. Che, come 
avevo accennato all'inizio, non sono tantissime. Di conseguenza vanno fatte delle scelte, ci sono delle 
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priorità. Tentare di aggredire un problema come quello dello spopolamento dei piccoli borghi umbri... e 
non è una cosa che riguarda soltanto Cannara, ma riguarda tanti altri Comuni... con le risorse che noi 
abbiamo in Bilancio, sarebbe utopistico. Significherebbe sparare con una cerbottana contro un elefante. 
Di conseguenza, bisogna avere anche la dimensione della portata della propria azione amministrativa, che 
è in primo luogo mantenere i conti in ordine. Perché vanno mantenuti in ordine. Perché rispetto... Tra 
l'altro sentivo prima la Consigliera Battista, che citava la Corte dei Conti... Io, qualche giorno fa, ho avuto 
un'udienza a Roma proprio perché esercito la mia attività professionale in Corte dei Conti e quindi so bene 
di che cosa si parla. La Corte dei Conti pretende che i conti vengano gestiti così. Quindi, quando sento che 
viene utilizzato l'avanzo di amministrazione con questa... diciamo così... non vorrei dire disinvoltura, ma 
con questo approccio; quando si coprono, con l'avanzo d'amministrazione, questi tipi di investimenti, dal 
mio punto di vista, diciamo difficilmente. Perché poi noi l'abbiamo valutata questa situazione, 
confrontandoci anche col nostro responsabile, che poi è quello che deve mettere il parere tecnico, no? 
Ecco, se lui ha delle riserve, evidentemente il parere tecnico è difficile che venga... che venga messo. 
Quindi, anche su questo, noi ci improntiamo alla massima prudenza. Dopodiché il Bilancio non è scolpito 
sul marmo. E' un Bilancio che serve. Perché serve per iniziare l'attività amministrativa. Poi, nel corso del 
tempo, subirà tantissime variazioni. È necessario che le subisca, perché magari arriveranno dei contributi; 
perché magari ci saranno dei minori introiti; ci saranno maggiori spese. Questo è normale, è la gestione 
normale. Però tenete presente che ora c'è arrivato anche il legislatore a chiedere il Bilancio di Previsione 
entro il 31/12, ma fino a che non c'era questa imposizione normativa... che poi peraltro ancora non tutti 
rispettano ed arrivano le proroghe, comunque... io sono arrivato, se non ricordo male, in qualche 
occasione ad approvare il Bilancio di Previsione a ottobre, settembre. Quando c'è stato il covid addirittura 
a novembre, mi sembra. Un anno non l'abbiamo approvato. Perché non si approvavano neanche le tariffe, 
eccetera. Ecco, non approvare il Bilancio di Previsione nei termini significa dover andare in dodicesimi; una 
gestione provvisoria. Quindi la mancanza di programmazione, una gestione emergenziale. Noi ci siamo 
dotati di un documento, che ci dà la possibilità di fare tutto quello che è obbligatorio e le cose che 
riteniamo importanti. Questo è ovviamente un punto di partenza, che nel corso della gestione, come avete 
visto tutti gli anni, subirà delle modifiche, delle variazioni, in base alle ulteriori priorità ed esigenze, che si 
dovessero verificare. Però iniziamo, dal primo gennaio, con un Bilancio approvato. Tra l'altro vi invidio 
molto l'esposizione, perché voi chiaramente parlate all'indicativo e date per certe, cose che in realtà non 
esistono. Allora, sul discorso del teatro. Dice: perché riprendete un mutuo? Ci avete già speso oltre 300000 
euro, eccetera. Perché le strutture pubbliche... probabilmente voi lo sapete... a prescindere dal fatto che 
siano fatti dei lavori oppure no, ogni tot anni devono rinnovare il CPI. E siccome su quel teatro gli interventi, 
che sono stati fatti, sono stati sempre interventi che non hanno mai riguardato l'impiantistica relativa 
all'antincendio, dobbiamo rifare tutti i lavori per l'anello antincendio e tutte le varie disposizioni. Per di 
più, siccome abbiamo installato anche dei macchinari particolari, quindi adesso il costo dell'investimento 
è in questi termini. Analogo intervento andrà fatto sul museo. Perché il museo... O sull'ostello, anche. 
Perché i rilevatori antifumo vanno completamente sostituiti; gli ascensori, specialmente nei luoghi 
pubblici, hanno un'obsolescenza programmata e devono essere sostituiti, perché sennò vanno messi fuori 
esercizio. Come accade un po' per le scale mobili, eccetera, eccetera, eccetera. Quindi, in realtà, noi 
facciamo degli investimenti che servono. Sul parco XXV Aprile, il problema del tennis e dello spogliatoio è 
che noi ci siamo imposti una regola: le strutture pubbliche, siccome sono pagate con soldi pubblici, non 
servono a qualcuno per giocare quando gli pare e a gratis. Servono semplicemente per essere gestite, per 
essere messe a disposizione dei cittadini. Di conseguenza, sebbene le strutture siano completate e 
funzionanti entrambe, noi stiamo redigendo in questi periodi... Ma ovviamente voi dovete considerare... 
Tra l'altro leggevo, sul DUP, la consistenza del personale del nostro Comune, che è drammaticamente 
calata, da quando ho iniziato a fare il Sindaco io, per le varie normative che impediscono il turnover. Però 
quelle strutture verranno messe a gara; chiederemo che venga... che il gestore, che manifesta interesse, 
abbia dei requisiti particolari. Perché non lo può gestire chiunque, perché sono strutture che sono costate 
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dei soldi e quindi necessitano, ovviamente, di un gestore che abbia anche la solidità economica e 
l'organizzazione per poterli gestire in maniera adeguata. E glieli affideremo. Come abbiamo detto in altre 
occasioni. Credo che, insomma, non ci sia null'altro di particolare. Adesso ho visto... Ah sì, sulla TARI . Sulla 
TARI, continuiamo a insistere su questa storia. Il problema non è che noi... Noi, rispetto a Bevagna per 
esempio, applichiamo sulle famiglie il 10% in più del costo del servizio. Rispetto a Bevagna. Per quale 
motivo questo? Se voi prendete la densità di iniziative di utenze non domestiche, rispetto a quelle 
domestiche, chiaramente noi ne abbiamo di meno. E se noi mettessimo le stesse... Guardate che, senza 
farci troppo sarcasmo sopra, se il legislatore ha dato la possibilità, ai Comuni, di modificare le percentuali 
tra utenze domestiche e non domestiche, per ripartire i costi, è perché evidentemente ha preso atto del 
fatto che non tutte le realtà territoriali sono uguali. Perché, se voi prendete una zona come Corciano, dove 
sono tutte utenze non domestiche, lì per le famiglie è quasi gratis la nettezza urbana. Ma questo non dà la 
misura dell'efficienza del servizio. Perché la misura dell'efficienza del servizio tu ce l'hai quando vedi 
quante utenze servi e con quali costi. E se tu vai a fare questo rapporto, noi, a livello di efficienza del 
servizio, non siamo secondi a nessuno. Di conseguenza. Dobbiamo fare qualcosa per cercare di 
incrementare lo sviluppo economico del territorio? Assolutamente sì. Assolutamente sì, questa è una 
priorità. Ma non potete dirmi che questo problema lo può affrontare il Comune da solo. Sia per una 
mancanza di risorse adeguate per poter fare queste attività promozionali, sia anche per una mancanza di 
dimensione, di peso specifico. Allora stiamo valutando, con altri Comuni del territorio... penso a 
Valfabbrica piuttosto che a Bettona, eccetera... di fare iniziative congiunte, anche di pressione su chi deve 
ovviamente attuare certe... mettere in campo certe misure, per avere delle iniziative in sinergia, che 
possano sviluppare l'economia del nostro territorio. Sicuramente il turismo è una delle cose che noi 
possiamo fare, con le nostre risorse. Promuovere il turismo con le nostre risorse, perché fortunatamente 
abbiamo un patrimonio ambientale, culturale, paesaggistico di grande rilievo. E questo lo possiamo subito 
mettere a frutto. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Chi vuole fare il secondo intervento? Prego. 

 
 

GIORGIO MARIA BIZZARI 
Consigliere Minoranza 

Sì, giusto una precisazione sulla TARI. Perché credo che si stia facendo molta confusione. Il discorso della 
TARI è un altro. L'eccessivo sbilanciamento tra la percentuale domestiche e non domestiche è chiaro, 
approvato dal PEF e l'avevamo già evidenziato due anni fa, se non erro. Il discorso è che, se oltre a 
quell'eccessivo sbilanciamento, si determinano in modo errato le tariffe, si crea un ulteriore 
sbilanciamento. Come le posso dimostrare anche subito, quando e come vuole. E se oltre a questo 
sbilanciamento, si determinano male per un eccessivo gettito o introito. E lo dimostra probabilmente... si 
vedrà anche con l'accesso agli atti... dei 981000 euro, che è eccessivo rispetto al PEF approvato. Quelli 
dovrebbero avere un effetto positivo sull'anno successivo, che non vediamo. Così come il recupero 
dell'evasione. Sì, sì, Se vuole però io faccio vedere anche i numeri e le dimostro. Perché la risposta, che ha 
dato sulla percentuale, è quello che le dissi io due anni fa dicendo... sul costo pro capite, era tutto un altro 
ragionamento... che le percentuali sono più alte e che dipendano dalla mancanza in proporzione di attività, 
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è chiaro. Ma su questo c'è un ulteriore sbilanciamento a sfavore delle utenze domestiche, rispetto alle 
percentuali. Facilmente dimostrabile, se vuole. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

No, ma non è questo. No, ma la precisazione la facciamo. Il problema della TARI è che tu devi incassare 
una somma che ti consenta di fare fronte anche al mancato gettito. Siccome la nostra percentuale di 
riscossione è intorno all'80%, poco più, il 20% va comunque recuperato. Ok? Quindi tu devi, in ogni caso, 
incassare tutto ciò che concerne... tutto ciò che che serve per pagare integralmente le fatture, che vengono 
emesse dal gestore, ivi inclusi conguagli. I 40000 euro, che tu trovi in più... i 40000 euro, che tu trovi in 
più... te lo ribadisco, te lo sottolineo e lo troverai anche eventualmente nella richiesta che hai fatto... sono 
il frutto di un incrocio delle banche dati, dopo due successive migrazioni, dalla Siel alla Halley e poi dalla 
Halley a Gesenu, nelle quali sono state messe in correlazione le dichiarazioni e le... Può succedere, eh? 
Volevo dire, non è che... In questo caso, io non parlerei di evasione. In questo caso, io parlerei di 
dichiarazioni o mancati aggiornamenti, che ci possono stare. E questi hanno comportato un aumento del 
gettito di 40000 euro. È evidente che, se io ho fatture di 940000 euro, per esempio, ed il gettito è di 980, i 
40000 euro è evidente che debbono ritornare a beneficio dei cittadini. Ma questi 40000 euro sono stati 
inseriti in fase di variazione, non in fase di previsione Nel corso della gestione, noi abbiamo incassato di 
più rispetto alla... No, no. Perché la previsione tu la fai sulla spesa e mantiene la spesa. Ok? Quindi rimane 
tutto invariato. D'accordo? Anche perché voi non sapete... e non lo sa nessuno... quale sarà il costo del 
PEF per il prossimo biennio. Dalle indicazioni che abbiamo, fortunatamente sembra che i rincari energetici 
e tutto quello che consegue alla guerra in Ucraina, che ha causato questa crisi economica, sia stato 
scontato nel biennio passato. Quindi lo abbiamo pagato. O meglio, negli ultimi due anni abbiamo pagato i 
due anni precedenti. Quindi il male maggiore dovremmo averlo scontato. Se non ci saranno ulteriori 
aumenti, se si riuscirà a mantenere il costo del PEF entro certi limiti, con questo ulteriore gettito derivante 
dal recupero dell'evasione fiscale quella vera... cioè di quelli che non hanno neanche il servizio, per 
intenderci... e le ulteriori misure che abbiamo individuato e che poi esporremo in sede appropriata, 
riusciremo sicuramente a sterilizzare gli aumenti, se ci fossero, e a strutturare delle tariffe, che possano 
venire incontro alle esigenze delle famiglie più fragili, solo quando avremo i soldini in tasca. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Altri interventi? Prego. 

 
 

SANDRA CEPPITELLI 
Consigliere Minoranza 

Mi voglio collegare ad una frase, che ha detto il Sindaco: "il rispetto sacro per i soldi pubblici". Bene, perché 
il rispetto sacro per i soldi pubblici ci vuole. E poi ha anche detto che i genitori gli hanno insegnato che, 
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quando si va a fare spesa, prima si mette la mano in tasca. Quindi mi domando: tutti i soldi pubblici, che 
abbiamo speso per lo spogliatoio, per il tennis, per... che sono fermi lì e non usa nessuno... magari mi 
domando: era così necessario spendere quei soldi? Perché poi, alla fine, sono soldi pubblici; sono strutture 
che non abbiamo mai utilizzato. Si stanno rovinando, perché anche lo spogliatoio, anche visto dall'esterno, 
ha anche i vetri rotti. Ho visto tempo fa. Quindi mi chiedo: visto che non sono state mai utilizzate, se poi 
non troviamo nessuno che abbia le caratteristiche... Però sono anni che siamo sfortunati. Sono anni che 
diciamo la stessa cosa. Quindi sono comunque soldi pubblici. È un argomento che noi abbiamo toccato più 
volte e quindi mi domando: sì, è vero di fare attenzione, quando si spendono i soldi, bisogna averceli, ma 
neanche buttarli via quando realmente le cose non servono o se magari pensiamo che non possano essere 
utilizzate. Come sta succedendo con queste opere a Cannara. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Prego Sindaco. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Allora, il fatto che le opere siano state completate da circa due anni e non utilizzate, non significa che 
abbiamo buttato via i soldi. Le opere stanno ancora lì. Noi abbiamo fatto questo investimento, perché è 
un investimento che ci è stato richiesto dai cittadini di Cannara, che praticano attività sportive. Sia il campo 
sportivo, che il rifacimento del campo da calcetto, che lo spogliatoio, che il campo da tennis, il secondo 
campo da tennis. E la richiesta specifica, che è stata fatta, è stata quella di dotarlo di una copertura. Ok? 
Quando ci si è resi conto, ovviamente, che questa cosa non poteva essere gestita come una struttura 
normale, ma doveva necessariamente richiedere un impegno maggiore, un'organizzazione, una costanza, 
a qualcuno evidentemente sono tremati i polsi e si è tirato indietro. È per questo che noi stiamo 
cercando.... Così, diciamo, io ipotizzo... perché sono una persona positiva, che spera nel futuro, e 
fiduciosa... che troveremo un investitore, un imprenditore, che sia in grado di gestire quella struttura e di 
farla fruttare come merita. Fruttare nel senso di avere un ritorno economico per la gestione, che gli 
consenta di fare anche il mantenimento. Perché avere rispetto dei soldi pubblici non significa spendere i 
soldi pubblici per fare un piacere o dei piaceri a qualcuno. Significa semplicemente spenderli e farli fruttare 
per la nostra comunità. Che è la cosa che noi abbiamo fissa in mente da sempre. Tant'è vero che abbiamo 
fatto moltissime opere pubbliche. Io quando sento la Consigliera Sirci parlare di Cannara, mi sembra che 
parli, non so, di un altro Comune che io non vedo. Un Comune che sembrerebbe quasi morto. È una cosa 
che capita anche a tante altre persone di Cannara, che vanno in giro a parlare male del nostro paese. E 
queste cose mi vengono raccontate, stranamente, da cittadini di altri paesi, che vengono qui a 
complimentarsi con noi. Di conseguenza, se qui c'è qualcuno che si trova particolarmente male, possiamo 
fare uno switch con tanti cittadini di Bevagna, con tanti cittadini di Bastia, con qualcuno delle zone più 
periferiche di Assisi. Perché chiaramente nessuno se ne andrebbe mai dal centro storico d'Assisi, che è 
meraviglioso. Però magari chi abita, non lo so, a Petrignano, a Castelnuovo, a Tordandrea, un pensierino a 
venire ad abitare da noi lo potrebbe anche fare. 
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ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Sì, faccio l'ultimo intervento Presidente. Anche perché l'ultimo è. No, sempre, io sono una di parola. Beh 
l'ultimo di quest'anno no, ancora ci sono diversi punti. No, no, no. Allora, partendo dalla fine, io vorrei non 
sentire più la nenia del parlare male di Cannara. No, invece uno dovrebbe prenderlo come... no, come 
spunto. Perché fare delle opere pubbliche senza ratio, perché ci sono stati i finanziamenti a pioggia... senza 
ratio, perché ci sono stati i finanziamenti a pioggia, non vuol dire fare il bene di Cannara. Perché basta.... 
Il PNRR è stata pioggia, tanto che hanno riaperto le scadenze per il PNRR, per facilitare i Comuni. I termini 
per facilitare i Comuni. Perché erano soldi che non venivano presi adesso. Per esempio quella... Sì, ma io 
sto dicendo che quei finanziamenti lì sono stati dati a pioggia. Ad un certo punto, chiamavano gli uffici per 
dire: "Fate domanda per questo bando" Finisco, finisco. Ho detto: fare investimenti di opere pubbliche 
senza ratio. Perché, sul Parco XXV Aprile... scusate, adesso facciamo di nuovo questa parentesi... quello 
spogliatoio lì in mezzo... serviva un ulteriore spogliatoio? Non era quello il posto. Andava magari ampliata 
un'altra parte di parco, altre strutture già esistenti. Ma io adesso non voglio entrare nel merito, perché 
ormai è... ormai è una scelta che è stata presa. Posso finire? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Per favore, per cortesia, facciamo finire. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Posso finire, Presidente? (voci sovrapposte) Ok, grazie. Quindi dicevo: questa nenia, anziché fare le vittime 
ogni volta. Nenia vuol dire lamentela. Allora.. Posso finire, Presidente? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Non trasformiamo, come al solito, il Consiglio in qualcosa che non deve essere. Parliamo tranquillamente. 
Concluda, per cortesia. Grazie. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Io vorrei che smetta e che, anzi, diventi pungolo per l'Amministrazione Comunale: che non si barrichi più 
dietro al vittimismo "degli altri sono cattivi e puntano il dito contro". Quindi... Sì c'è, perché non è vero? 
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Che questo paese è morto, non è vero? Se non ci fossero... se non ci fossero le associazioni, che grazie ad 
interventi propri, risorse proprie, animano il paese, ditemi l'Amministrazione Comunale che cosa di incisivo 
ha fatto per Cannara. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Dunque, penso che Lei non abbia visto il calendario proposto dal Comune. Mi viene in  mente. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Grazie all'impegno delle associazioni. Posso finire l'intervento? Grazie. Grazie all'impegno delle 
associazioni, che tante volte anche oltre le forze lo fanno. Ah, quindi rinneghiamo anche questo. Va bene. 
Termino dicendo che noi voteremo ovviamente in maniera contraria a questo Bilancio, perché l'intervento, 
che ha fatto il Sindaco questa sera, l'ha fatto anche un anno fa. Quindi dire che il "Bilancio non è scolpito 
nel marmo; che vengono... che vengono nel corso dell'anno...che vengono, nel corso dell'anno, intercettati 
altri fondi ed altri bandi". Cosa che, in questi 365 giorni, non mi sembra sia accaduta. Ma dobbiamo ancora 
mettere a terra vecchi bandi, che abbiamo intercettato, e vecchi fondi, che abbiamo intercettato. Quindi, 
ecco, noi voteremo contrariamente Ci dispiace se, quando parliamo della verità, quando facciamo 
osservare delle cose che sono oggettive, vi scaldate. Anziché fare, a volte, un bagno d'umiltà e dire: "Ma 
forse 'hanno ragione" ed andate sempre contro. Quindi grazie. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Comunque le faccio notare che il compito delle associazioni sul territorio è proprio quello di partecipare, 
col Comune, nell'organizzare le attività. Così come è stato fatto quest'anno. Certo, certo. E allora qual è il 
problema? Se non lo fanno loro? Beh, togliamo via di mezzo le associazioni? 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

No, appunto dico. Se non ci fossero loro... 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 
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Ma chi le può organizzare queste cose, se non la Pro Loco ed altri enti? Comunque, finito questa, nVoleva 
fare un intervento Assessore? Prego. 

 
 

LUCIA PAOLI 
Assessore 

Grazie, sì. Ma sarò molto, molto breve. Allora, il primo punto, che volevo affrontare, è nenia. Perché, allora, 
sappiamo tutti molto bene che cos'è la nenia e anche noi non vorremmo sentire ogni volta la maestrina, 
magari, che spiega tutte le volte quello che noi non riusciamo a capire, perché siamo non so che cosa. 
Quindi questo è il primo punto. Secondo punto: allora, Cannara non è morta. Io consiglio alla Sirci... Lei 
non la vedo a nessun evento. Quindi Lei come fa a dire che un paese è morto, se non partecipa agli eventi 
che promuoviamo? Ma dove è venuta Consigliera Sirci? Ma dove? Io ci sto sempre e non la vedo mai. Scusi 
tanto. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Non è assolutamente vero. A tutti gli eventi. 

 
 

LUCIA PAOLI 
Assessore 

Allora mi dica quando è venuta? 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Guardi, faccio anche il Presepe Vivente il 6 gennaio. 

 
 

LUCIA PAOLI 
Assessore 

Ah, il 6 gennaio. Ancora non c'è venuta, però. 
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ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Che c'entra? 

 
 

LUCIA PAOLI 
Assessore 

Voglio dire, ma scusi tanto... (sovrapposizione di voci)... Allora, Cannare è morta, la scuola è morta, è tutto 
morto. Allora non tocca rifare  il cimitero, perché tanto già ce l'abbiamo. (sovrapposizione di voci) Scusi, 
posso finire? Grazie. Io non so come riuscite a rigirare la frittata in questo modo. Perché voi, se dovete fare 
il vostro lavoro lo fate a volte... lo fate in maniera scorretta. Perché portate sempre il discorso in maniera... 
rivoltandolo in maniera negativa. Non c'è mai una volta che dite una cosa positiva del paese dove vivete. 
Allora, questa è una cosa, secondo me, deleteria. Prima di tutto per un fatto di visibilità. Perché gli altri 
Comuni, se sentono a voi, pare che Cannara è morta sotto tutti i punti di vista. No, Consigliera Battista. 
Perché Bastia non è l'unico Comune che, secondo Lei, potrebbe andare bene. No, perché anche Cannara 
penso che.. Non va bene, Cannara non va bene. 

 
 

ALESSIA SIRCI 
Consigliere Minoranza 

Scusa, tu pensi che a me non dispiaccia? Tu pensi che a me non dispiaccia andare fuori... 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Allora, Consigliera Sirci, ha fatto i due interventi. Chiudiamo qui. Manca il secondo intervento della 
Consigliera Battista e chiudiamo. 

 
 

SABINA BATTISTA 
Consigliere Minoranza 

Io mi chiedo... Scusa Lucia, Sindaco. Però noi non è che vogliamo essere sempre negativi, ma siamo 
semplicemente concreti. Tu mi devi dire se il Comune di Cannara ha delle attività commerciali aperte; quali 
sono rimaste, perché stanno chiudendo tutte. Va bene? Che attività sono state messe in piedi, se non 
iniziative veramente grazie agli sforzi e all'impegno delle associazioni. Poi non sempre così adeguatamente 
sostenute, rispetto ad un tempo. E questa è la realtà. Dalle linee programmatiche... No, io non posso essere 
interrotta. Mi dispiace, ma non voglio che io sia interrotta, perché da Regolamento non è possibile. Ok? 
Oltretutto, dalle linee programmatiche della stessa vostra coalizione, della vostra lista, erano previsti 
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sgravi strutturali; un bando che poi non è andato avanti, perché evidentemente non funzionava. 
Evidentemente dovreste fare forse una riflessione per dire: "c'è qualcosa che non abbiamo fatto e che 
forse dovremmo fare? Dovremmo cambiare qualcosa?" È vero che non è semplice. In tante città, in tanti 
paesi, al centro storico non è semplice dare vitalità. Però è anche vero che non possiamo dire che il centro 
storico di Cannara è vivibile, è attivo, è pieno di attività commerciale, è piena di cose. E' pieno di niente; è 
pieno di niente. E quando noi proponiamo riduzioni e sgravi previsti anche dalle vostre linee 
programmatiche, puntualmente non ci vengono approvate. Seconda cosa. Sembra una situazione idilliaca 
Cannara. Purtroppo non è. Guardiamo anche la situazione delle strade. Avete visto l'ultimo video che 
abbiamo fatto? Avete visto come e in che situazione stanno? Bene. Forse l'Popposizione a qualcosa è 
servito, perché ho visto vicino a casa mia, mi sembra... lì in Via Vocabolo Paludi, Via Paludi... se non sbaglio 
è stato messo un po' di catrame su qualche buca. Qualcosa è. Forse, sotto nostra sollecitazione, qualcosa 
si muove. Però di fatto ci sono delle situazioni... Guardate Vocabolo Conversino; guardate Vocabolo 
Mascetto. Quindi non solo il centro storico. Le scuole sono 9 anni che stanno ancora messe lì al chiodo. Le 
strade. Poi il Sindaco dice: "bisogna fare differenza tra quello che è politica ed amministrazione". A parte 
che vanno di vari passo. Ha ragione che Lei dice: "un conto è chiacchierare, parlare di grandi progetti ed 
un conto è amministrare". Io la comprendo, Sindaco. Ci mancherebbe. Va bene. Però è anche vero... Anche 
quando Lei parla del fatto che lei ha un rispetto sacro dei soldi pubblici e quindi di cosa significa 
amministrare. Ci mancherebbe, la responsabilità è fortemente in capo al Sindaco, tra l'altro. Però volevo 
dire: parliamo del punto; facciamo degli esempi. Parliamo del discorso project financing per il forno 
crematorio. Quella è stata una cosa montata così, in aria. Non so come mai. Su cui ci si è fatto credere che 
il discorso della manutenzione era separata dal project financing del forno crematorio. Ma ancora di fatto 
non va avanti. I soldi per le strade 200000 euro ed in totale 600000 euro, dove stanno? Poi abbiamo saputo 
che dovevano essere oggetto di contrattazione di un... di contrazione di un mutuo. Poi non più quello, ma 
è saranno oggetto di un contributo statale. Bene. Tra l'altro, ho visto recentemente la delibera di Giunta 
per un progetto esecutivo, in merito a questo, sulle strade. Arrivata l'ultimo momento nel 2020 e poco 
prima che scadesse. Quando è dal dal 2023... è dal 2023 che c'erano questi fondi ed avete fatto la domanda 
soltanto quest'anno. Avreste potuto farla ogni anno, per esempio. Che tra l'altro è ancora tutto... è ancora 
tutto campato in aria. Perché di fatto abbiamo messo questi 200000 euro ogni anno dal 2023, da quando 
ci siamo noi, che in realtà non esistevano. Quindi parliamo di amministrazione, ma tocca farla seriamente 
però. Amministrare, gestire seriamente. Però scusa, eh?! Ho fatto un paio di esempi. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Allora, avete fatto gli interventi. Chiudiamo. Perfetto. Assessore Paoli vuole fare il suo secondo intervento 
o no? Sindaco vuole concludere? Grazie. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Concludo dicendo che, dal mio punto di vista, fare l'opposizione in questo modo, tra l'altro da persone che 
dimostrano di aver studiato molto bene gli atti, è segno di grande malanimo e di grande malizia. Perché, 
dal mio punto di vista, una gestione come questa dovrebbe essere credo elogiata. Piuttosto che denigrata 
o derisa, come fate voi. E soprattutto come fanno molti dei vostri amici, che vanno in giro a parlare male 
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del nostro paese. Quando arrivano le persone qui, quando arrivano le persone qui, che vengono e vedono 
il nostro paese, molto spesso dicono: "Mah, ci avevano detto che era un disastro; ci avevano detto che era 
qui". Specialmente anche sul Parco XXV Aprile vengono persone da molte parti dell'Umbria. Perché 
vengono per le iniziative sportive, per le partite di calcio, per le partite di basket. Spesso vengono e tutti 
quanti si complimentano per il nostro paese. Molti che vengono, addirittura dicono: "Mamma mia quanto 
è pulito, quanto è curato". Tante persone lo fanno e l'hanno fatto anche recentemente. Adesso io, 
sinceramente, non so quanto possa portare frutto questo... questo modo di fare opposizione. Anche 
perché si ritorna a discutere sul discorso delle scuole medie. Allora, io vi faccio semplicemente notare che 
nel cantiere, dove ci sono le scuole medie, dove stiamo ricostruendo le scuole medie, che abbiamo 
demolito... che abbiamo demolito... ci sono altre due strutture, quasi completate, i cui cantieri sono iniziati 
due anni dopo. Allora, l'Amministrazione è la stessa, i tecnici sono gli stessi. Secondo voi, come mai una 
struttura stenta a partire e ci ha messo più tempo e l'altra è stata più rapida? Ecco. Allora, questa risposta... 
questa risposta conferma quello che volevo dire io, no? Cioè che c'è la scadenza del PNRR ed allora i 
cantieri corrono; di qua, sulle scuole medie, invece non c'è scadenza e di conseguenza ce la prendiamo con 
calma? Questo vorreste dire? Oltre che per persone poco serie, ci avete preso anche per stupidi? Noi non 
abbiamo completato ancora le opere delle scuole medie, perché oggettivamente la procedura ha 
presentato diverse criticità, che noi abbiamo risolto tutte quante e stiamo continuando a risolvere. Ma voi 
veramente pensate che un Sindaco, per 9 anni, 10 anni, lasci la comunità senza scuole medie? Così 
perché... perché è svampito? Perché non si impegna? Ma a chi lo volete far credere? Ma questa è una 
mancanza di rispetto anche rispetto ai cittadini, no? Ma informatevi correttamente. Perché non avete 
fatto mai un accesso agli atti sulle scuole medie? No e dove stanno? (sovrapposizione di voci) 

 
 

SABINA BATTISTA 
Consigliere Minoranza 

Abbiamo chiesto il progetto esecutivo, che Lei dice di avere, quando ancora...(sovrapposizione di voci) 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Il Sindaco sta concludendo. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Facciamo una bella riunione a San Sebastiano; invitiamo tutti i cittadini; io porto tutti i faldoni, che 
probabilmente riempiranno tutto il tavolo. Per me è più semplice. E' per voi che è difficile davanti ai 
cittadini. Capito? È per voi... il contraddittorio davanti ai cittadini è difficile per voi. Non per me. Dovunque, 
qualsiasi argomento. 
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GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ha concluso Sindaco? Perfetto. Allora, dichiariamo chiusa la discussione su entrambi gli argomenti e 
passiamo alla votazione. 

 
 

VOTAZIONE 

Iniziamo con la "Presa d'atto del Documento Unico di Programmazione Semplificato 2026-2028, approvato con 
la deliberazion deliberazione della Giunta Comunale numero 130 del 26/11/2025". Favorevoli? Contrari? 

 
 

VOTAZIONE 

Votiamone l'immediata esecutività. Favorevolei? Contrari? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

"Il Documento Unico di Programmazione Semplificato 2026-2028" è approvato. 

 
 

VOTAZIONE 

Passiamo alla "Approvazione del Bilancio di Previsione 2026-2028, con i suoi allegati". Favorevoli? Contrari? 

 
 

VOTAZIONE 

Votiamo l'immediata esecutività. Favorevoli? Contrari? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 
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Il "Bilancio di Previsione 2026-2028 ed i suoi allegati" sono approvati. 

 
7 Punto 7 ODG 

Revisione periodica delle partecipazioni ex art. 20 del decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175 e s.m.i. - 
ricognizione partecipazioni possedute al 31/12/2024 - Individuazione partecipazioni da alienare o 
valorizzare. 

Passiamo al successivo argomento. "Revisione periodica delle partecipazioni ex articolo 20 del Decreto 
Legislativo 19 agosto 2016 numero 175 e successive modificazioni ed integrazioni - Ricognizione di 
partecipazioni possedute al 31/12/2024 - Individuazione partecipazioni da alienare o valorizzare". 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Sindaco, se vuole illustrarlo, ha 10 minuti. Come? 

 
 

VOTAZIONE 

Possiamo passare alla votazione, bene. Favorevoli? Contrari? Astenuti? 

 
 

VOTAZIONE 

Passiamo alla immediata esecutività. Favorevoli? Contrari? Astenuti? Uno e mezzo? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Adesso cambio l'ordine. Cambio, attenzione. 

 
8 Punto 8 ODG 

Convenzione con l’Associazione Concentus Vocalis Città di Cannara APS per il sostegno e la promozione 
della cultura corale e delle attività istituzionali dell’Associazione. 
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Passiamo al penultimo argomento. "Convenzione con l'Associazione Concentus Vocalis Città di Cannaro 
APS per il sostegno e la promozione della cultura corale e delle attività istituzionali dell'Associazione". 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ce lo illustra il Sindaco. 

 
 

GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Convenzione con il coro Concentus Vocalis. Tra l'altro quest'anno il coro ha registrato ed inciso un CD, che 
è molto, molto bello. Verrà presentato a maggio. E quindi vi invito, insomma, ad acquistarlo appena... tra 
l'altro loro lo stanno già distribuendo.... ad acquistarlo, perché è veramente molto, molto bello e ed include 
diversi brani sul tema francescano, che è in perfetta coincidenza con l'ottavo centenario, che inizia tra 
qualche giorno. Tutto qua. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ci sono interventi? 

 
 

VOTAZIONE 

Passiamo, allora, alla votazione. Favorevoli? Approvato all'unanimità. 

 
 

VOTAZIONE 

Votiamone l'immediata esecutività. Favorevoli? 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 
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"Convenzione con l'Associazione Concentus Vocalis" è approvata all'unanimità. 

 
9 Punto 9 ODG 

Convenzione con il Centro Sociale e Culturale di Cannara APS per il sostegno e la promozione dell’attività 
di volontariato in favore della comunità locale e delle attività istituzionali dell’Associazione. 

Passiamo all'ultimo punto all'ordine del giorno. "Convenzione con il Centro Sociale e Culturale di Cannara 
APS per il sostegno e la promozione dell'attività di volontariato in favore della comunità locale e delle 
attività istituzionali dell'Associazione. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Prego Sindaco. 

 
 

VOTAZIONE 

Allora, facciamolo ufficialmente. Favorevoli? 12 favorevoli. 

 
 

VOTAZIONE 

Votiamone l'immediata esecutività. 

 
 

GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Anche la "Convenzione con il Centro Sociale" è approvato all'unanimità. Allora, chiudiamo qui la serata. 
Auguro a tutti un buon anno e ci vediamo l'anno prossimo. Beh, lo facciamo ad agosto. Lo facciamo ad 
agosto. 

 
 


